
ПОЯСНИТЕЛНИ  БЕЛЕЖКИ  КЪМ  МФО

СПРАВКА ЗА ОПОВЕСТЯВАНЕ НА СЧЕТОВОДНАТА

ПОЛИТИКА НА “СТОМАНЕНИ ПРОФИЛИ”АД

към 31.12.2009 год.

“СТОМАНЕНИ ПРОФИЛИ“АД - седалище и адрес на управление
на Дружеството е гр.София, Възраждане, ул.”Света София” 2

Предметът на дейност на Дружеството – Производство на електро
заварени стоманени тръби и профили, промишлени услуги и всяка друга
дейност, не забранена от закона,място на изпълнение гр.Попово,
ул.”Фотинова” 40.

Междинният отчет е изготвен в съответствие с МСС/МСФО приети
от Европейската комисия.

Междинният отчет е представен в български лева , в хиляди,
изготвен в съответствие с принципа на историческата цена.

Предприятието води своето текущо счетоводство и изготвя
финансовите си отчети в съответствие с Международните счетоводни
стандарти.Междинния финансовият отчет  за периода от 01.01.09 г  до
31.12.09 г.е изготвен  съгласно изискванията на МСС 34

Като имоти машини и съоръжения се отчитат активи които отговарят на
критериите на МСС 16 и имат стойност при придобиването равна или по-
висока от 700 лв.Активите които имат стойност по ниска от посочената се
отчитат като текущи разходи за периода на придобиване в съответствие с
одобрената счетоводна политика.Всеки имот ,машина или съоръжение се
оценява при  придобиването му по цена на придобиване определена в
съответствие с изискванията на МСС 16.
Дружеството е приело да отчита Имотите ,машините , съоръженията и
оборудването в съответствие  с МСС 16 по цена на придобиване намалена с
всички натрупани амортизационни отчисления и натрупана загуба от
обезценка.
Последващи разходи свързани с отделен имот , машина ,съоръжение и
оборудване се отчитат в увеличение на балансовата стойност на актива
,когато е вероятно предприятието да придобие икономически изгоди над
първоначално оценената стандартна ефективност. Във всички останали
случаи последващите разходи се отчитат като текущи за периода.
Дълготрайните материални активи се амортизират по линейния метод за
периода на очаквания полезен живот, определен към момента на
придобиване на актива.
Средният полезен живот в години за основните групи дълготрайни
материални активи, е както следва:

Сгради 25
Машини и оборудване 5
Транспортни средства 12.5
Съоръжения 25
Стопански инвентар 6.67



Няма ограничени права върху правото на собственост на ДМА.
Амортизацията е начислена в Отчета за доходите на база линейния метод
въз основа на очаквания срок на полезен живот на ДМА.

Амортизацията е начислена от момента , в който активът е наличен
в употреба.

В баланса на Дружеството има дълготрайни материални активи,
които не се използват поради спиране на производството .Не се очаква да
настъпят негативни явления в средата в която се работи .
Вътрешните отчети на предприятието не показват вероятност за
намаляване на икономическата изгода  от притежаваните активи  на база
на прогнозите за дейността на дружеството.
Ръководството счита, че не е възможно при наличие на условия за
обезценка да определи възстановимата стойност на всеки един актив
поотделно , понеже не могат да се разграничат паричните постъпления от
отделните активи и на тази база не е възможно да се определи стойност в
употреба на всеки отделен актив.
Тестовете за обезценка се извършват общо за всички активи на
дружеството , като обект генериращ парични постъпления .

Като нематериални активи се отчитат активи , които отговарят на
определението за нематериален актив и отговарят на критериите за
отчитане на нематериални активи формулирани в МСС 38.
При придобиването им нематериалните активи се отчитат по себестойност.
Нематериалните активи се отчитат след придобиването по себестойност
намалена с натрупаната амортизация и натрупани загуби от обезценка.
Амортизират се по линейния метод за срока на определения полезен живот.
Средният полезен живот в години за основните групи нематериални
активи, е както следва:

               ГРУПА ГОДИНИ
Програмни
продукти 5

Нематериалните активи придобити от Дружеството се отчитат по
цена на придобиване намалена с натрупаната амортизация, намалена с
разходите от обезценка.

Последващите разходи свързани с поддръжката на нематериални
активи се капитализират, само когато се увеличи бъдещата икономическа
изгода от актива. Всички останали разходи се признават, като разход в
момента на тяхното възникване.

Амортизацията е начислявана в Отчета за доходите на база
линейният метод на база  основана на очаквания срок на полезен живот на
нематериалните активи.

Амортизацията е начислена от момента, в който активът е наличен
за употреба.

Балансовата стойност на активите на Дружеството, с изключение на
СМЗ и отсрочени данъчни активи е преразгледана към 01.10.2009 г, с цел
установяване признаци на обезценка.

Материалните запаси се оценяват по по-ниската от доставната
стойност или нетната реализуема стойност.



Доставната стойност включва сумата от всички разходи по
закупуването, преработката, както и други разходи ,направени във връзка
с доставянето им до сегашното състояние и местоположение.
Разходите за преработка включват преки разходи и систематично
начислявани постоянни и променливи общопроизводствени разходи.

· Преки технологични разходи са разходите за материали . В
себестойността не се включват разходи за материали над
нормативно определените .

· Променливи общопроизводствени разходи  - дружеството отчита
тези непреки общопроизводствени разходи , чиито размер зависи
пряко от обема на производството  - ел.енергия, вода , непреки
технологични материални разходи и др.

· Постоянни общопроизводствени разходи  - отчитат се тези
общопроизводствени разходи , чиито размер остава сравнително
постоянен, независимо от обема на производството – амортизации ,
поддръжка на машини и оборудване,  доходи на персонала , наеми .

Разпределението на променливите и постоянните  разходи в себестойността
на продукцията се извършва на база  произведена продукция и извършени
услуги .
През отчетният период дружеството формира пълна себестойност на
продукцията и услугите .
Разходи, които не се включват в себестойността на произведената
продукция и се отчитат като текущи за периода са:

· разходи за съхранение в склад.
· административни разходи.
· разходи по продажбите.

Потреблението на материални запаси се оценява по средно претеглена
стойност.

Вземания
· Като кредити и вземания възникнали първоначално в

предприятието се класифицират вземания възникнали от директно
предоставяне на стоки,услуги , пари или парични еквиваленти на
дебитори.
Първоначално тези вземания  и кредити се оценяват по себестойност.
След първоначалното признаване кредитите и вземанията от клиенти и
доставчици, които са без фиксиран падеж  се отчитат по себестойност.
Кредитите и вземанията от клиенти и доставчици, които са с фиксиран
падеж се отчитат по амортизираната им стойност.Ефективният лихвен
процент е оригиналният процент определен с договора.

· Данъците за възстановяване  се представят по оригиналния размер
на сумата на вземането.

Отсрочените данъчни активи се представят със стойност
определенасъгласно размера на временните разлики Отсрочените данъци
се осчетоводяват за всички временни разлики между данъчната основа на
активите и пасивите и тяхната преносна стойност към датата на
финансовия отчет, като се използва балансовия метод на задълженията. За
определяне на отсрочените данъци се ползват очакваните данъчни ставки,
ефективни при тяхното бъдещо реализиранеАктив по отсрочени данъци се
признава до степента, до която е вероятно да има бъдеща облагаема
печалба, срещу която да могат да се използват намаляемите временни
разлики.Отсрочени данъци се признават като приход или разход и се
включват в нетната печалба или загуба за периода, освен в случаите,
когато данъците произтичат от операции или събития, признати през
същия или друг отчетен период директно в капитала. Отсрочените данъци
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